

临汾市人力资源和社会保障局

临人社函〔2022〕299号

临汾市人力资源和社会保障局 关于市五届人大一次会议 B 类第032号建议的 答 复

尊敬的龚或代表：

您提出的《关于加快推进我市企业人才引进培育的意见》收悉，现答复如下：

一、主动联系企业，了解用工需求。为深入贯彻中央、省、市“稳就业、保就业”的决策部署，为更好解决重点企业用工缺口问题，临汾市公共就业人才服务中心于2月9日上午在人社服务中心五楼议政厅会议室，召开2022年春风行动重点企业用工保障协调会，邀请我市重点企业、劳务输出基地及工作站代表参加了此次会议。会上，听取了华翔集团、正大管业、永鑫焦化等重点企业、各劳务输出基地及工作站运行情况和实际困难，并就如何解决进行了协商研究。并对重点企业用工需求进行了具体了解，安排中心相关科室做好信息归集，为重点企业用工服务做好基础工作。截至目前，我们共服务重点企业61家，解决用工人数4312人，极大地帮助企业缓解用工难的问题。

尧都区人社局开展企业用工座谈会，通过与企业、公司

负责人的有效沟通,明确用工的趋势和结构,了解他们的所需、所盼、所急;开展上门调查服务,进入园区对企业、公司进行深入了解,明确用工缺口的数量和类型。组织企业进入技工院校进行用工对接活动,为企业与技工院校搭建交流合作平台,帮助企业解决技能人才短缺问题。

二、采取多措并举,强化就业服务。为深入贯彻中央、省、市“稳就业、保就业”的决策部署,为了更好解决重点企业用工缺口问题,根据临汾市营商办推出“九个一”惠企便民服务手册,为企业和群众排忧解难、宣传政策,持续打造“三无三可”营商环境,满足企业用工和求职者的需求,全面提升政务服务水平。一是中心领导带队,先后深入到侯马山西正大制管有限公司、山西中辉新源环保科技有限公司、山西星云科技有限公司、临汾清控创新基地有限公司、山西三剑客文化科技有限公司、山西清创蓝怡环保科技有限公司等公司和企业,通过走访企业,了解企业用工需求,分析研判企业用工形势,做好企业用工监测,发放惠企便民服务手册,开展政策宣传、讲解,做好企业的政策咨询师和专职办事员。二是改变传统的招聘形式,在当前疫情防控的情况下,组织开展线上线下活动,通过临汾市人社局官网、临汾市公共就业人才服务中心微信公众号、临汾日报融媒体就业在线、直播带岗等线上线下服务平台,大力宣传企业用工招聘信息,实时共享就业相关信息,加速人才和用人单位的对接,全力服务企业用工。截止目前,发布参加招聘单位7208家/次,

提供就业岗位 183691 个，受众 53702 人。三是积极开展“10+N”公共就业服务专项活动，截止目前，举办了春风行动、大中城市联合招聘高校毕业生专场活动、临汾市民营企业招聘月、乡村振兴专场、金秋招聘月、周六招聘会等线上线下活动。举办线上线下招聘会 514 场，参会单位 6738 家，提供就业岗位 23 万个，参会 87.2 万人次，初步达成就业意向 2.97 万人。

三、立足长远规划，引进优质企业和人才。乡宁县人社局一方面召开“引老乡、回故乡、建家乡”大型人才引进活动，招商引资，人才涌入，先后引资建设通用机场、热源二厂等大型项目，引进了大批的机场建设、机场管理、机场运营，热源厂建设、供热技术、供热设备管理等大批人才。另一方面全国范围内招贤纳士。精心组织开展春风行动、民营企业招聘月等线上线下招聘活动，紧紧围绕我县云丘山五 A 级名胜旅游区、戎子酒庄、乡宁焦煤集团、紫砂小镇等产业园的发展需求，狠抓宣传，通过微信朋友圈、公众号、公共就业服务平台等方式招贤纳士，先后引进高级酿酒师、鉴酒师、品酒师、全域旅游开发、煤炭深加工、采煤技术、紫砂工艺大师、紫砂工艺炼制、紫砂工艺鉴别等大批人才。截止目前，乡宁县共引进博士研究生 2 名，硕士研究生 5 名，各类专业技术人员 449 名。

四、抢抓合作机遇，深化校企合作机制。永和县人社局重点瞄准省校合作这一契机，主动与高校洽谈对接，努力招

引更多人才来永和创新创业。截止目前为止，已挂牌了2个高质量大学就业创业基地、将其确立为“大学生就业创业基地”、暨山西丰百能源有限公司和永和县爱豆科技有限公司，通过各类招聘活动，充分利用大学生就业基地和与永和产业和人才需求匹配度较高的高职院校，精准对接人才需求，为企业引进各类人才，为企业的发展注入新的力量。

五、改变传统招聘模式，搭建线上对接的“云端”桥梁。

2022年3月1日，由省人社厅主办，省就业局、临汾市人社局承办的“2022年春风行动”云招聘天津—临汾专场成功举办。改变传统招聘模式，活动依托市场化互联网招聘平台和视频会议系统，采取“主会场宣介+分会场岗位对接”的模式，构建“互联网+线上求职招聘”平台，搭建线上沟通的“云端”桥梁，为求职者与企业提供线上就业服务。天津市共33家企业，通过智联招聘平台实现求职者与用人单位“零距离”互动。我市14个县（市、区）共设立27个分会场，受众人数1.3万人次，初步达成意向279人。市公共就业人才服务中心依托临汾公共就业在线官方抖音账号，同步链接此次云招聘直播活动，截至目前，直播带岗活动共举办67场次，累计参与企业133家，提供就业岗位13694个，累计参与64.1万人次，达成就业4265人。

六、积极行动，努力开展好山西星火项目创业大赛。

为贯彻落实党的十九大、十九届历次全会和省十二次党代会精神，营造创新创业氛围，促进创业带动就业，推动我省创新

创业全方位高质量发展，按照人社部《关于举办第五届“中国创翼”创业创新大赛的通知》要求、省人社厅办公室《关于举办第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨 2022 年星火项目创业大赛及创业系列活动的通知》（晋人社办函〔2022〕38 号）文件精神，根据临汾市人力资源和社会保障局关于印发《2022 年山西省星火项目创业大赛临汾市初赛暨临汾市创业大赛实施方案》的通知要求，5 月 14 日，为加强疫情防控，中心在社保中心五楼设立一个主赛场和二分会场举办临汾市初赛暨临汾市创业大赛。大赛评选出 19 个获奖项目，其中：主题赛 6 个，青年创意赛 6 个，专项赛 7 个。6 月 9 日至 10 日，在临汾市经济开发区河汾一路清控创新基地（临汾）三楼多功能会议室开展 2022 年创业训练营活动，共 34 家参赛项目参加培训。6 月 15 日至 22 日，省就业局举办了第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨 2022 年星火项目创业大赛。我市 12 个项目进入省决赛，共获一等奖 1 个，二等奖 2 个，三等奖 3 个，预获奖金 44 万元。浮山县厨师推广有限责任公司浮山厨师劳务品牌项目代表山西参加国赛。

七、积极做好创业担保贷款工作。为充分发挥创业担保贷款在“大众创业、万众创新”中的积极作用，进一步加大创业担保贷款政策实施力度，开辟绿色通道，设立专门服务窗口。及时掌握各项政策调整，明确政策咨询服务、申请受理各环节的经办流程和时限，完善初审、复审制度，做好创

业担保贷款审核工作。截至目前，创业担保贷款现场咨询和电话咨询近 650 人次。经初审，36 人上报局就业促进科进行会审，其中城镇登记失业人员 2 人，农村自主创业农民 19 人，退伍人员 2 人，高校毕业生 11 人，化解过剩产能企业职工和失业人员 1 人，建档立卡贫困人口 1 人。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。
感谢您对我市人才工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：

苏海华

承办人：

王耀祥

联系电话：0357—7186931



临汾市人力资源和社会保障局

2022年11月8日

(此件主动公开)